

Резонанс:
“Просим помочь”

Автобус останавливаться будет

В № 69 от 29 августа в нашей газете была опубликована статья под заголовком “Просим помочь” за подпись жителей х. Липчанского, которые обеспокоены сложившейся “безыездной” ситуацией. В частности, их волнует большой вопрос, как добраться, например, до ближайшей поликлиники ст. Советской, что расположена в 5 км, или до Новопавловска - 30 км от хутора. Проблема в том, что водители автобусов там не хотят останавливаться, потому что, как объяснили в билетной кассе ст. Советской, х. Липчанский не обозначен на автобусных маршрутах и вообще на карте-схеме международных перевозок.

В билетной кассе автостанции ст. Советской и диспетчерской автовокзала г. Новопавловска администрация информации о “хуторе - недидимке” подтвердила Кассир автостанции ст. Советской Валентина Филипповна Дядюченко рассказала мне следующее:

- В таблице тарифов по расценке билетов хутор Липчанский не значится. А если у нас в билет пассажирам, следующим до хутора, то согласно километражу он стоит 2 руб. 10 коп., то есть 42 копейки за километр.

Да, при этом цена проезда, но от него жителей х. Липчанского никакого проезда нет. Они лишь по рой горы им взгляду проходят мимо них наущие пассажирские автобусы.

- Это делают только водители перегруженных автобусов, - поясняет Валентина Филипповна. - Водитель такого автобуса имеет право не останавливаться ни на какой остановке, если на ней никто не выходит. Хутор Липчанский в данном случае не составляет исключения. Порой по этой же причине у нас остаются “за бортом” даже наши пассажиры на автостанции ст. Советской. А совсем недавно за подобный по-

регруз своих автобусов лишились водительских прав двое сердобольных водителей В. Сардаров и А. Миронов. И поэтому теперь, упрашивай или не упрашивай, все равно вас не возьмут на любое расстояние. Ну а если автобус идет полупустой или у него все в норме с численностью посадочных и стоящих мест, то любой водитель всегда у нас с удовольствием подбирает всех пассажиров где угодно - как на всех остановках по станице, так и на хуторе Липчанском, - добавила с уверенностью Валентина Филипповна.

Ее мнение подтвердили и водители проходящих автобусов.

- Проблема хуторян, как добраться утром до поликлиники ст. Советской возможно, остается надолго не решенной. Дело в том, что количество маршрутных автобусов в ближайшее время не увеличится. А первый автобус через хутор в направлении Советской проходит из Ставрополя в Курскую в 12 часов дня. А почему бы хуторянам не воспользоваться утренним школьным автобусом, что идет ежедневно в Советскую? - недоумевает Валентина Филипповна.

Как пояснила специалист райгосадминистрации Н.В. Каблучева, в ближайшее время будет подготовлено соответствующее письмо на имя генерального директора АО “Автовокзал” с просьбой обозначить х. Липчанский на карте международных маршрутов и дать указание, чтобы все автобусы там останавливались. А также будет разработана официальная таблица тарифов по расценке билетов до хутора Липчанского в обоих направлениях.

Валентина МИРГОРОДСКАЯ, ведущий специалист администрации.

Ст. Советская

“У нас тут не Новопавловск, а прямо Нью-Йорк или Лос-Анджелес какой-то: на каждом углу бары, притом ночному. В Невинномысске и то таких “всего два”, - сказал мне как-то один знакомый. Оказалось, не он один так думает. Вот с чего начался наш разговор с начальником отделения по делам несовершеннолетних, старшим лейтенантом милиции Евгением Викторовичем Зонниковым.

Всё начинается с пива?



гласно новому закону, ставят всех замеченных в пьяном виде хотя бы дважды.

- Слишком часто я слышу от родителей, особенно отцов: “Ну, выпил пацан чуть пивка или вина - что тут такого? Взрослый уже, скоро паспорт получать!” И усиленно усаживают этого “взрослого” с собой за стол, наливают - иногда даже против воли - стакан. А потом «нехорошие» инспекторы ОДН рассчитывают этим детям, что пить нехорошо.

“Страшают” работники милиции и продавцов, и владельцев баров. Основания для этого есть. Так, пункт седьмой “Порядка розничной торговли алкогольными напитками и пивом” запрещает продажу упомянутой продукции лицам, не достигшим 18 лет. А административный кодекс, статья 146, грозит за нарушение этих правил штрафом от трех до 25 минимальных размеров оплаты труда. Статья 12 федерального закона № 143 и вовсе драконовская: штраф от 100 до 200 минимальных размеров оплаты труда. Если заведение замечено в нарушениях два раза и больше, его можно лишить лицензии.

Но торговля алкоголем - золотое дно. И несмотря на все ограничения и запреты, спиртное, а уж тем более пиво, подросткам продают, затягивая их на дно совсем другое.

Зато в чём-то чём, а в потреблении пива на душу населения мы уверенно догоняем Германию, Ирландию и прочие цивилизованные страны (но там детей ограничивают более успешно, вспомните хотя бы историю с дочерью президента США Клинтона).

И напоследок - картинка из жизни. Прохожу мимо городского фонтана и слышу, как бегающие там мальчики лет 10 на разные голоса проигрывают рекламу “пива для хороших людей”. Догадались, какого?

Оксана МЕДЯНИК.

Судьбы вынужденных переселенцев

Может, найдется ему работа?

...И студенты, и коллеги-преподаватели восхищались его великолепным знанием немецкого, за них укрепилось звание лучшего фонетиста на кафедре: прекрасное произношение, чистая грамотная правильная речь - никакие магнитофоны записи не нужны - слушай, запоминай, учись - ходячи лингвистический кабинет...



ую родину, в Германию.

И он готовил целые семьи к сдаче обязательного экзамена - теста для переселенцев.

Многие из этих “счастливчиков” поселились в Гамбурге, Пинице, Брунсбюте, Хайде. Они приглашали к себе своего учителя в гости. Узнав о постигшей его беде, обещали помочь

Денег хватило только на дорогу в один конец.

Немцы встретили радушно и гостеприимно. Помогали, кто чем мог. Семьи беженцев из Чечни собирали деньги на жилье в церкви и на собраниях различных общественных организаций. За три месяца нужная сумма была передана русскому гостю. На эти деньги был куплен небольшой домик в станице. Заместитель главы администрации района Л.П. Стехова направила в Германию письмо-благодарность всем, кто принял участие в судьбе русской семьи, в нем перечислялись десятки имен и организаций богатой Германии, сумевших помочь в нужде русскому беженцу.

Одно неизвестно, почему немцы, а не своя собственная страна? Передали из Германии и вещи, и продукты, но на украинской таможне все переворачивали.

Сейчас 42-летний Михаил Васильевич Махно (на снимке, сделанном в Германии, он второй слева) продолжает жить в станице, поддающей работы для него там нет. На кусок хлеба он зарабатывает, занимаясь с турками- арендаторами. Не обижает. Овощами на зиму семья запаслась. Отношения с работодателями у Михаила теплые, дружеские. Его люди уважают. Вот если бы еще и работу кто предоставил поддающую. Обидно все-таки, с хорошим образованием и великолепным знанием иностранного, богатым опытом преподавательской работы собирать на плантациях баклажаны.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Интересная находка

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Хотел, было, выбросить вместе с прочим хламом, но обратил внимание на необычное оформление фиолетовой обложки, где четко и ясно типографским шрифтом значилось: “Типография Терского Областного Правления въ Владивостокъ 3-й годъ 1-е полугодие”. Отсюда, выходит, доставались учебные пособия для наших станичных казачат. Открыл первую страницу и увидел крупный красивый каллиграфический почерк, каким раньше от руки переписывали Святое Писание. “Прямая дорога, большая дорога простору не мало взяла ты у Бога”. И далее “Работа за декабрь месяц 1903 года ученика 3-го отделения А. Левченко”. Открыл уже с большим интересом вторую тетрадь “Работа за февраль месяц 1905 года. Решение задачи № 1261. 85 саженей, 4 фунта. Старые меры веса и длины, старославянские “яты” и “еры”. Третья тетрадь с крючками и палочками, аккуратно написанная совсем детским почерком черными чернилами с учительскими красными пометками на полях и его подпись датированная 13 сентября 1901 года.

Не поверил своим глазам: 100 лет провалялась под заст-

ройкой эта находка! Показал ее школьникам: “Видите, как писали ваши пра-прадеды?” Налетела ребятня - с шумом расхваливали тетради, гадают, обсуждают, восхищаются, смеются, друг другу находку показывают, диву даются как хорошо-то чернила сохранились и тетради тоже.

Спохватился Владимир Филиппович, да поздно: часть тетрадей ребята уже растянули. Позвал жену, Раису Павловну, она в этой школе иностранные языки преподает. Других учителей кликнул... Собрали они сообща эти тетради - понесли в свой школьный музей: вот так подарок ко Дню учителя, ко Дню города - контрольные тетради учащихся этой школы с 1901 по 1905 годы. Ка-ко же было наше всеобщее удивление, когда на тетрадных листах на свету простили настоящие водяные знаки, как на денежных банкнотах: на одних - якоря с цепями, на других - лев на ларце, и легко читаемые печати: “Утвержден свидетельством фабричным знаком Рижской акции компании” 1858 г., “Утверждено правительством фабричное клеймо Акц общество Мирковской писчей бумагой фабрики”

100 лет тому назад...

С руководителем школьного музея Ларисой Геннадьевной

История... под стражой

Панюх, преподавателем истории и географии мы рассматриваем эту удивительную находку. Сохранились на некоторых тетрадях и фамилии учеников Сыроваткин Петр, Шевченко Петр, Степнов (или Степков) Иван, Ракитин Тимофей, Троицкий Иван. Их давно уже нет в живых, но наверняка остались их внуки и правнуки, и им интересно будет подержать в руках тетрадь своего пра-прадеда.

Интересен тот факт, - отмечает Лариса Геннадьевна, - что одной тетрадью ребенок пользовался год-два, а то и все пять лет, выполняя в ней только контрольные работы. Отметки детьми в тетрадях тоже не выставлялись. Просто отмечалось красным “См 1/1902 года” - и все (Тогда 1 мая еще учились). Кстати, к каждой работе ученик сам делал “поправки” - исправляя собственные ошибки.

В одной и той же тетради в косую линейку выполнялись задания по грамматике и математике. Писали в первом классе крупно, с нажимом, как в прописях, занимая сразу две строки, ребята постарше укладывались уже в одну линейку, все читается легко и понятно. И написано красиво, некоторые работами просто залюбувшись.

Я обратила внимание на за-

дания, которые давались детям. Они простые и доступные, но по ним и грамоте выучишься, и народную мудрость познаешь, и науку постигнешь, и историю, и поэзию и писателей познакомишься. По тетради этой видны и успехи ученика за все годы обучения.

Есть здесь пословицы и поговорки, написанные под диктовку. Есть и письмо наизусть. Стихи Пушкина, например, “Буря мглою”, “У Лукоморья дуб зеленый...”. Есть и проза. Гоголь: “Чуден Днепр при тихой погоде”.

Есть вещи, полезные для знания жизни. “Большая куница называется горном. В горне много горячих угольков. Раздувают мехом уголья, чтобы жарче горели.” Или “Хлебам вредят мыши, гусеницы съедают всходы, жук кузька делает колосья пустыми, саранча уничтожает все подчистую”. Попалось и “описание по плану”. “Уральские горы тянутся от Северного океана до Каспийского моря...”

Тут тебе и агрономия, и география, и история. У меня в руках “Манифест 19-го февраля 1861 года”, записанный комто из учеников в январе 1905 года. Это “Письмо наизусть”.

Все эти рукописи теперь можно будет увидеть в школьном музее, некоторые из них, воз-

можно, и в Новопавловском казачьем. Они интересны и учителям и учащимся, и любому из нас. Ведь это всякая история нашего города.

О чём рассказали архивы

В феврале 1905 года съезд казачьего круга с атаманом станицы Новопавловской Гордеем Артемьевичем Тутовым решил построить приходское училище. С ходатайством об этом обращались к самому государю императору, хлопотали заодно и о строительстве церкви. А в сентябре двухэтажное здание школы уже принимало учеников. На первом этаже были классы, на втором - квартиры для учителей.

В соответствии с правилами, утвержденными министром духовных дел и народного просвещения, в циркуляре от 19 июня 1919 года № 98-у в приходских училищах ученики обучались чтению, письму, первым действиям арифметики, знакомились с сокращенным Катехизисом и Священным писанием.

В Новопавловске имелось одно двухклассное министерское училище и одна церковно-приходская школа с общим числом учащихся 61 человек.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Сообщение о порядке формирования окружной избирательной комиссии Кировского одномандатного избирательного округа №9 по выборам депутата Государственной Думы Ставропольского края третьего созыва

В соответствии со статьей 14 закона Ставропольского края “О выборах депутатов Государственной Думы Ставропольского края” и на основании постановлений Государственной Думы Ставропольского края “О назначении выборов депутатов Государственной Думы Ставропольского края третьего созыва” и “О схеме избирательных округов по выборам депутатов Государственной Думы Ставропольского края третьего созыва”, собрание уполномоченных представителей органов местного самоуправления Ставропольского одномандатного избирательного округа доводит до сведения избирателей избирательных и иных общественных объединений, что члены окружной избирательной комиссии будут назначены на основе предложений избирательных объединений, избирательных блоков, общественных объединений, собраний избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы, избирательных комиссий предыдущего состава.

Предложение кандидатур в состав окружной избирательной комиссии от имени избирательных объединений, имеющих фракции в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, а также имеющих фракции в Государственной Думе Ставропольского края и (или) представительном органе (представительных органах) местного самоуправления вносятся краевыми отделениями общероссийских политических общественных объединений, краевыми политическими объединениями, либо по их письменному поручению, местными организациями (отделениями) указанных политических общественных объединений в Ставропольском крае.

Указанное поручение должно быть оформлено решением органа краевого отделения общероссийского политического общественного объединения, краевого политического объединения, полностью принимать данное решение, подписано его руководителем, заверено печатью объединения и иметь регистрационный номер.

Предложения о кандидатурах в состав окружной избирательной комиссии от имени избирательных объединений, избирательных блоков, образованных для участия в выборах депутатов Государственной Думы Ставропольского края и не имеющих фракции в Государственной Думе Федерально-

го Собрания Российской Федерации или Государственной Думы Ставропольского края действующего созыва, вносятся в порядке, определенном выше.

Иные общественные объединения, в том числе политические, вправе вносить предложения о кандидатурах в состав окружной избирательной комиссии при условии, что они созданы и зарегистрированы в порядке, предусмотренном Федеральным законом “Об общественных объединениях”.

Собрание избирателей по предложению кандидатур в состав окружной избирательной комиссии проводится по инициативе избирателя или группы избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы, при этом число участников собрания законом не ограничивается.

Решение собрания избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы о предложении кандидатуры в состав окружной избирательной комиссии должно быть оформлено выпиской из протокола собрания.

К решениям о предложении кандидатур в состав окружной избирательной комиссии прилагаются:

1) Сведения о кандидатуре (фамилия, имя, отчество, дата рождения, образование, основное место работы или службы, занимаемая должность (в случае отсутствия основного места работы или службы - род занятий), адрес места жительства, номера служебного и домашнего телефонов, серия и номер паспорта или заменяющего его документа, сведения об участии в организациях и проведении избирательных кампаний);

2) Письменное согласие кандидата на назначение его членом окружной избирательной комиссии с правом решающего голоса.

Консультирование по вопросам оформления документов по выдвижению кандидатур в состав окружной избирательной комиссии, а также прием документов производится по адресу: г. Новопавловск, площадь им. Ленина, здание администрации, кабинет № 4, Соколова Ирина Михайловна, управляющая делами администрации г. Новопавловска, телефон: 4-32-14.

Срок подачи предложений по включению кандидатур в состав окружной избирательной комиссии заканчивается в 15.00 часов 16 октября 2001 года.

Собрание уполномоченных представителей органов местного самоуправления муниципальных образований Кировского и Курского районов.

Охрана здоровья**У пациентов есть права**

Переход к новым экономическим отношениям в здравоохранении благодаря внедрению обязательного медицинского страхования (ОМС) создал основу для формирования системы защиты прав пациентов. Сегодня каждый гражданин, став обладателем страхового полиса ОМС, является полноправным участником процесса взаимоотношений с медицинскими учреждениями и получает юридическую основу для защиты своих прав и интересов в охране здоровья.

Несмотря на это, большинство наших сограждан остаются в неведении о том, что они имеют полное право на охрану здоровья и бесплатную качественную медицинскую помощь, на возмещение ущерба в случае причинения вреда их здоровью при оказании медицинской помощи, на государственную систему обеспечения доступности лекарственных средств. Что это значит? Например, если у вас есть сомнения по качеству оказанной вам медицинской помощи, вы имеете право на проведение экспертизы.

Кроме того, вы имеете право на трансплантацию органов и на отказ от патологоанатомического вскрытия.

Женщины имеют право на планирование семьи и регулирование реп-

родуктивной функции.

Гарантируется право на охрану здоровья граждан, страдающих психическими заболеваниями, и ВИЧ-инфицированных.

В соответствии со ст. 30 «Основ законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан» при обращении за медицинской помощью и ее получении пациент имеет право на:

- уважительное и гуманное отношение со стороны медицинского и обслуживающего персонала;

- выбор лечащего врача, а также выбор лечебно-профилактического учреждения;

- обследование, лечение и содержание в условиях, соответствующих санитарно-гигиеническим требованиям.

Каждый пациент также имеет право на проведение по его просьбе консилиума и консультации других специалистов, на облегчение боли, связанной с заболеванием или медицинским вмешательством, доступными способами и средствами.

Каждому пациенту гарантировано право на сохранение в тайне информации о факте обращения за медицинской помощью, о состоянии здоровья, диагнозе и иных сведениях, полученных при его обследовании и лечении.

Кроме вышеуказанных

ленного, наши пациенты имеют право на отказ от медицинского вмешательства, на допуск к нему адвоката или иного законного представителя для защиты его прав, а также допуск к нему священнослужителя, а в больничном учреждении - на предоставление условий для религиозных обрядов, в том числе на предоставление отдельного помещения, если это не нарушает внутренний распорядок больничного учреждения.

Работа по правовой защите пациентов ведется и у нас в Кировском районе. Поэтому если вы считаете, что ваши права как пациента или как гражданина нарушены, или же у вас появились сомнения в качестве медицинского обслуживания или законности взимания платы за медицинские услуги, вы можете обращаться за помощью или консультацией в представительство медицинской страховой компании “ЭМЭСК”, выдавшее вам страховой полис, или к нам, в филиале краевого Фонда обязательного медицинского страхования по адресу: г. Новопавловск, ул. Журавко, 12; тел.: 4-32-07; 2-03-88 с 8.00 до 17.00.

Татьяна ГОРШКОВА, управляющий филиалом Ставропольского краевого фонда обязательного медицинского страхования по Кировскому району.

города и п. Комсомолец, а также ПУ-48. Соревнования шли в двух группах, по круговой системе. Лучше всех показала себя команда хозяев, на втором месте - училище, третье - гимназия.

Команды-победительницы и призеры награждены денежными премиями, выделила их администрация города - соординатор соревнований.

В этот день спортивные мероприятия прошли во всех школах города и района.

Юрий ДУДКИН, председатель районного споркомитета.

День спорта и здоровья

проходит на Ставрополье в сентябре каждого года. В этот день на базе второй школы Новопавловска прошло открытое первенство города по настольному теннису среди старших юношей и взрослых, а также открытый турнир по мини-футболу среди старших юношей и товарищеская встреча футбольных команд Новопавловска и станицы Советской.

В теннисе у юношей победу одержал Сергей Киндин, на втором месте - Виктор Чирков, оба - ученики СШ № 2. У взрослых первое место занял Валерий Корлев, второй - Николай Соколов, третий - Андрей Головин, все - спортсмены города Новопавловска.

Кульминацией теннисного турнира стала матчевая встреча победителей. Сильнее оказался опыт, но молодой теннисист показал хорошую игру, и всем было видно, смена растет. В мини-футболе сыграли шесть команд: школ

На житейские темы

Жили старик со старухой в своем скромном домике с небольшим подворьем на улице Чапаева, 66 станицы Марынинской. Детей у них не было, и лета уже преклонные: ему ровно 90 ступнуло, ей - 84. И решил старик перед смертью, как занедужил, сделать благое дело: позаботиться напоследок о спокойной старости своей жены. Взял да и заключил у нотариуса “за себя в интересах третьего лица - жены” договор о пожизненном содержании с иждивением.

Заботу о старушке согласилась взять на себя молодая соседка, живущая напротив. Иными словами, в обмен на уход за стариками соседка была предложена хата со всеми подворными постройками и огородом. Недвижимость вместе с участком оценена в 32576 рублей.

Договор заключили 12 июля

1999 года. И с того же дня домовладение № 66 по улице Чапаева в хозяйственной книге Марынинской сель администрации стало значиться за проворной соседкой Еленой Викторовной Коломиец.

Старик прожил недолго: осенью Андрея Герасимовича Волошина не стало. Его жена Ольга Тимофеевна овдовела.

На похороны из своихбережений отдала она соседке 10 тысяч (при свидетелях, но без расписки), подарила ей мужские и женские золотые часы, новый цветной телевизор в упаковке, диван, стол и шесть стульев. Думала, что станет ей соседка, как дочь, надеждой и опорой. Хотелось по-хорошому, как у людей.

20 августа 2000 года в регистрационной палате соседка Волошиной зарегистрировала за собой право собственности на их земельный участок и жилой дом, и уже хозяинчила на подворье основательно: подвела воду, заасфальтировала двор, починила на сарайчике крышу... А старуха что есть для нее, что нет... не сложились у них отношения.

Видит бабушка, как ловко прибирается к рукам ее имение - и усадьба, и огородик, - а она сама уже вроде бы и лишней чувствует себя на собственном дворе - зажилась, выходит, на этом свете, стала соседке в тягость

(хотя, слова Богу, пока на своих ногах, в помощи нуждается, но по привычке обходится без нее), сплюхнула было разтургнуть договор пожизненного содержания с иждивением, да не тут-то было: Добровольно отказаться от ее избушки соседка не хочет, хотя у самой возвышается напротив прекрасный дом - хороши по сравнению со старухиной лачугой, и подворье роскошное. Тут уж дело принципа: чего ради лишать дармового. Да и обидно, что так обманулась ведь вложила в это домовладение и труд, и средства, надеялась, что свое теперь будет, собственное.

И тогда обратилась Ольга Тимофеевна к соседям, ей искренне сочувствующим, те, в свою очередь, в редакцию нашей газеты, в районный совет ветеранов - к Валентине Ивановне Ржевской: помогите, дескать, вернуть хозяйке ее законное жилье!

Ровно полгода хлопотала Валентина Ивановна о судьбе Ольги Тимофеевны Волошиной, побывали мы с ней вместе на подворье бабушки, встретились с Е. В. Коломиец - ее соседкой, которая при свидетелях во всеуслышанье заявила, что не нуждается в этой халупе, и ничего ей от Волошиной не надо, и ухаживать за неей она не собирается...

И пришло Валентине Ива-

новне полгода добиваться справедливости: в прокуратуру ходила и адвокатуру, в нотариат и регистрационную палату, она помогла найти для Ольги Тимофеевны толковых юристов, которые подготовили дело о защите ее прав в суд

Об одном просила на первом заседании районного суда Ольга Тимофеевна: дать ей спокойно дожить до смерти в собственной хате.

Но на этом заседании решения о признании за старушкой права собственности на ее домовладение так и не вынесли, хотя договор пожизненного содержания с иждивением был разтургнут.

Фактически лишенная жилья и имущества, Ольга Тимофеевна с помощью добрых людей обратилась уже в краевую прокуратуру, и краевой суд отменил прежнее решение районного суда, а дело направил на новое рассмотрение в тот же наш Кировский районный суд, но в ином составе судей.

Кировский районный суд (председатель Р. Ф. Донскова, адвокат В. А. Юрицына) признал, наконец, право собственности на домовладение по улице Чапаева, 66 за О. Т. Волошиной. Основанием послужили свидетельские показания соседей о том, что Е. В. Коломиец нарушила условия договора (нет и письменных доказательств, что ответчица со-

держала истцу), а в договоре (п. 8), составленном нотариусом, и в “Уведомлении” регистрационной палаты было отмечено, что “в случае невыполнения плательщиком ренты своих обязанностей, жена получателя ренты может расторгнуть договор и вернуть себе указанное имущество без возмещения понесенных плательщиком ренты расходов”.

Отсудила-таки старуха собственную хату. В 86 лет пришлось ей мыться по судам за свое доброе. У этой истории, как в сказке, счастливый конец, но горького и грустного - тут, как в реальной жизни: решение районного суда оспорилось Е. В. Коломиец, и дело снова пошло в краевые инстанции.

Может, наше повествование послужит хорошим уроком и тем, кто собирается писать заявления: прежде чем отписать кому-то свою избушку - посоветуйтесь с хорошим юристом, чтобы потом не оставаться на старости лет без угла! Пусть это будет и в наиздание тем, кто берет на себя нелегкую обязанность ухода за стариками: внимательно посмотрите, какие условия выставлены для вас в заявлениях: как бы не случилось так, что потратите годы на уход и останетесь ни с чем.

Постарайтесь решать свои дела так, чтобы не было обидно ни той, ни другой стороны.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Ответы на кроссворд, опубликованный 6 октября.

По горизонтали: 3. Сенсация, 8. Гаусс, 9. Тарантул, 10. Бисмарк, 11. Кости, 13. Эндосперм, 14. Ала, 18. Бесславие, 15. Заклад, 20. Эверест, 21. Толчок, 23. Коррекция, 24. Плац.

По вертикали: 1. Пациент, 2. Псаммон, 4. Ежак, 5. Спалом, 6. Цитат, 7. Ясли, 9. Трупояд, 11. Кроссворд, 12. Ильинский, 15. Паприка, 16. Изотоп, 17. Скалка, 18. Бачок, 22. Кох.

Кировский РС РОСТО ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на курсы водителей категорий «А», «В», «С», «Е».
Обращаться: г. Новопавловск, ул. Ленинская, 99. Телефон: 4-20-68. 1-3 (005352)

Новопавловский филиал СКЭП

(Лицензия № В 103769 от 10.12.99 г.)

проводит набор на подготовительное отделение в Новочеркасский политехнический институт (на бюджетной основе) по следующим направлениям:

экономика; информатика; механика; энергетика; дизайн; электромеханика; городское строительство и хозяйство (по каждому направлению по несколько специальностей).

Принимаются учащиеся 11-х классов.

Набор производится с 1 октября 2001 года. Срок обучения - 7 месяцев.

Обращаться: г. Новопавловск, СШ № 13, Новопавловский филиал СКЭП, тел.: 2-05-90.

Городской совет ветеранов с прискорбием извещает о смерти ветерана войны и труда РЫБАЛКИНА

Николая Пантелеевича и выражает искреннее сожаление родным и близким покойного.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

Отсудила собственную хату

20 августа 2000 года в регистрационной палате соседка Волошиной зарегистрировала за собой право собственности на их земельный участок и жилой дом, и уже хозяинчила на подворье основательно: подвела воду, заасфальтировала двор, починила на сарайчике крышу... А старуха что есть для нее, что нет... не сложились у них отношения.

Видит бабушка, как ловко прибирается к рукам ее имение - и усадьба, и огородик, - а она сама уже вроде бы и лишней чувствует себя на собственном дворе - зажилась, выходит, на этом свете, стала соседке в тягость



Кулинария

Салат “КАПРИЗ”

Потребуется: 500 г постной вареной говядины, 4 маринованных огурца, 1 стручок зеленого болгарского перца, 2 помидора, 1 луковица, 1 яйцо, 3 ст. л. растительного масла, 1 ст. л. уксуса, щепотка сахара, зелень петрушки.

Мясо, огурцы и перец нарезать соломкой. Помидоры надрезать крест - на крест, опустить в горячую воду на несколько секунд и снять кожуцу, нарезать кусочками. Все выложить в салатницу.

Заправка: взбить масло с уксусом, добавить мелко порезанный лук, соль и сахар, можно добавить 1 ч. л. натертого хрена.

Заправить салат, украсить дольками вареного яйца и петрушкой.

Праздничный салат “ЛЮДМИЛА”

300 г вареной курицы и 150 г гречихи орехов мелко порезать. Добавить 150 г вареной фасоли, 3 измельченных зубчика чеснока.

Подготовленные продукты укладывать в салатницу слоями, поливая майонезом. Украсить зеленью.

Закуска “Лапти”

Это очень вкусное блюдо украсит любой праздничный стол. Баклажаны освободить от плодоножек, разрезать пополам в длину, удалить середину, слегка присолить. Мякоть баклажанов (подержать немного в соленой воде), морковь и лук обжарить на растительном масле. Добавить измельченные орехи, чеснок и зелень. Начинить баклажаны, сверху уложить кружочки красных помидоров, присыпать зеленью. Уложить на противень и выпекать в духовке 15 минут. Подавать “лапти” холодными.

Трехслойное ЖЕЛЕ

1-й слой: 4 ч. л. желатина залить 100 г холодной кипяченой воды и оставить для разбухания, 500 г творога растереть со 100 г сливочного масла (размягченного), добавить 3 яйца, взбитых с 1 стаканом сахара. В подогретый желатин влить 1 стакан молока. Добавить творожную смесь, размешать и залить по формам.

2-й слой: 1 ст. л. желатина залить 100 г холодной кипяченой воды: 1 стакан сахара размешать с 1 ст. л. какао, добавить 2 стакана сметаны, взбить. Влить разбухший подогретый же-

латин, перемешать и выпить на застывший первый слой.

3-й слой: в вишневый сироп (300 г) добавить подогретый разбухший желатин (3 ч. л. на 100 г воды) и выпить на застывший второй слой. Поставить в холодильник.

Пальчики

Вам потребуется: 350 г муки, 60 г сахара, 1 ст. л. воды, 200 г меда, 2 яйца, щепотка соли, растительное масло для жарки.

Из муки, сахара, яиц, воды и соли замесить крутое тесто. Раскатать из него пласт толщиной 1 см, нарезать на полоски. Обжарить их в глубокой кастрюле в большом количестве растительного масла до золотистого цвета.

Готовые пальчики залить медом.

Зелёные помидоры в ведре

Зеленые, можно и чуть бурелые помидоры сложить в эмалированную посуду (ведро или кастрюлю), залить кипятком, оставить на ночь. Утром воду слить, помидоры переложить пряностями (укроп, хрень, лавровый лист, перец горошком, чеснок). Залить горячим рассолом.

Рассол: на 1,5 л воды - 100 г соли, 50 г сахара, 1 ст. л. уксусной эссенции.

Помидоры накрыть крышкой меньшего размера, чтобы она служила гнетом, затем накрыть кастрюлю или ведро своей крышкой. Такие помидоры стоят до весны и не плесневеют.

Пикили

Вам потребуется: 5 кг капусты, 1 кг моркови, 1 кг мелкого лука, 0,5 кг чеснока, 1,5 кг болгарского перца, 300 г горького перца, по желанию можно добавить баклажаны, зеленые помидоры, огурцы, свеклу, стручковую фасоль.

Перец и баклажаны наколоть вилкой, прокипятить в соленой воде 5 минут (у перца плодоножки не убирать). Затем сложить в дуршлаг и положить гнет до полного остывания, после чего овощи укладывать слоями в банки (трехлитровые или десятилитровые).

Приготовить рассол: на 2 л воды - 100 г соли, перец горошком, лавровый лист и 2 ч. л. уксусной эссенции.

Остывшим теплым рассолом залить овощи. Остывший рассол не выливать, его нужно будет доливать в банки. Через 8-10 дней соленые готовы. Хранить его нужно в прохладном месте.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94, фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты “Голос времени”.

За гл. редактора Т.П. ТРИШЕНКОВА

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Кировский РОВД.

Городской совет ветеранов с прискорбием извещает о смерти ветерана войны и труда РЫБАЛКИНА

Николая Пантелеевича и выражает искреннее сожаление родным и близким покойного.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.